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Немає кращого періоду в житті людини, як дитинство, адже  це 

чарівний світ, де збуваються усі мрії і бажання, пора  незабутніх 

моментів, щирості й радості.  Саме в дитинстві ми щодня відкриваємо для себе 

щось нове, невідоме.  

Усі ми прагнемо забезпечити дітям щасливе дитинство. Щасливе - означає 

безтурботне, цікаве, радісне, а найголовніше – безпечне. 

У дітей не менше прав, аніж у дорослих, однак обставин, пов'язаних із 

порушенням дитячих прав, існує безліч. Так, наприклад, десятки мільйонів дітей 

страждають через нестачу медикаментів, помирають через відсутність медичної 

допомоги, близько 100 млн. дітей не отримують необхідної освіти через 

відсутність освітніх установ. Діти деяких країн не мають рідного дому і 

голодують, іноді їх використовують як безкоштовну робочу силу і навіть 

продають у рабство. 

День захисту дітей є одним із найдавніших міжнародних свят, адже це 

нагадування суспільству про необхідність захищати права дитини, щоб усі діти 

росли щасливими, навчалися, займалися улюбленою справою і в майбутньому 

стали чудовими батьками і громадянами своєї країни. 

Історія виникнення свята  

За деякими даними, ідея виникла 1 червня 1925 року, саме цього 

дня генконсул КНР у Сан-Франциско відшукав у місті китайських дітей-

сиріт і влаштував для них урочисті заходи з нагоди національного свята, що 

символізує початок літа – Дуань-у-Цзе (Фестиваль 

човнів-драконів). Такий задум дипломата не залишився 

непоміченим. 

А за цікавим збігом обставин 1 червня 1925 року 

була ще одна знакова подія: у Женеві відбулася 

перша міжнародна конференція, під час якої тривало 

обговорення проблем дітей. Вважається, що саме ці дві 

події стали визначальними при виборі дати свята. Водночас офіційним роком 

народження Міжнародного дня захисту дітей вважають не 1925-й, а 1949 рік. 

Саме тоді в Парижі відбулася спеціальна сесія Міжнародної демократичної 

федерації  жінок, на якій  вирішили заснувати дитяче свято. Таке рішення було 

обумовлене жахливим становищем дітей в усьому світі у післявоєнний період:  
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багато неповнолітніх залишилися сиротами, без домівок, їжі.  Це не 

могло залишитися поза увагою міжнародної спільноти. 

Відзначати свято почали уже  наступного року: у 1950 році урочисті 

заходи відбулися в 51 країні світу. У 1959 році ООН ухвалила Декларацію 

прав дитини, якою закликала батьків, громадські організації та уряди визнавати 

права дітей і сприяти їхньому дотриманню. Щоправда, цей документ був більше 

рекомендаційним. А вже у 1989 році організація представила перший 

міжнародний документ відповідного характеру –Конвенцію про права дитини. 

День захисту дітей в Україні 

У 1991 році Україна приєдналася до Конвенції 

ООН про права дитини, однак відзначати свято 

розпочала з 1998 року – після підписання 30 травня 

президентом Леонідом Кучмою указу "Про день 

захисту дітей".  

Ініціювали святкування цього дня в Україні 

Міністерство України у справах сім'ї та молоді, 

Всеукраїнський комітету захисту дітей, Національний фонд соціального захисту 

матерів і дітей „Україна — дітям―. 

 

Символіка свята  

На сьогоднішній день свято має свій власний прапор, який визнаний 

більше ніж 30 країнами світу.  

На зеленому тлі в  центрі розміщено знак Землі, оточений стилізованими 

різнокольоровими людськими фігурками. Ці фігурки символізують собою 

різноманітність і толерантність до різних рас. Зелений колір - колір гармонії, 

свіжості та родючості.  

Земна куля символізує наш спільний дім, а її синій 

колір свідчить про мир і єдність, яких ми можемо досягти, 

якщо будемо ставитися один до одного з розумінням і 

любов'ю.  
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Зірка, яку утворюють ноги дітей, символізує світло, яке ми 

почнемо випромінювати, коли об'єднаємося і забудемо про чвари 

заради щастя дітей.  

А п'ять різнокольорових кульок - символ того, що всі ми походимо від 

одного роду людського. 

 

Коли і як відзначають Міжнародний день захисту дітей 
 у різних країнах світу 

 

Країни світу по-різному святкують цей день, використовуючи свої звичаї і 

традиції. Так, Україна, Грузія, Росія, Польща, а також інші країни Європи - 

загалом всього 48 - відзначають день дитини 1 червня. Сполучені Штати 

Америки святкують його в першу суботу червня. Канада, Філіппіни, Ізраїль  

відзначають, за рекомендацією ООН,  20 листопада. 

У Японії день дітей відзначається тричі на рік : 

3 березня – Свято дівчаток. Цього дня  батьки зазвичай влаштовують 

удома виставку гарних дитячих ляльок у кімоно, що і є своєрідним подарунком   

маленьким красуням. 

5 травня відзначають Свято хлопчиків. Перед входом у будинок, де є 

хлопчик, традиційно вивішують прапор із зображенням коропа, який символізує 

можливість здобуття наукового ступеня. Якщо в родині кілька хлопчиків, то на 

дверях вішаються зелено-сині прапори. Велика кількість таких прапорів вказує, 

що у родині багато хлопчиків.  

15 листопада – День дітей «7-5-3». У Японії вважають, що 3, 5 і 7 років – 

найщасливіша пора для дітей. 

У Колумбії відзначають день дітей 4 липня. У школах проводяться 

різноманітні заходи, дітей одягають у різні маски, маскарадні костюми, 

проходять гуляння  вулицями. 

Бразилія по-особливому відзначає 15 серпня. Цей день також є 

Національним днем боротьби з епідемією, тому щорічно цього дня лікарі 

оглядають дітей, окрім того, малюкам у віці до 5 років роблять щеплення проти 

поліомієліту. 

Іспанія день дітей відзначає 5 січня у релігійне свято; у перекладі з 

іспанської мови означає "свято Короля магії". Із вечора 5 січня і до наступного 

ранку в Іспанії всюди можна побачити парадні машини, на яких "3 королі" 

постійно роздають дітям солодощі. Коли колона прибуває до воріт міської чи  
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районної адміністрацій, будь-яка дитина, яка сідає на коліна короля, 

може отримати особливий подарунок. Діти, що отримують такі 

подарунки, мають пообіцяти королю добре і старанно вчитися. 

У більшості ісламських країн на 14 день посту відзначається Свято 

цукерок – найвеселіше свято для дітей. Під час святкування для дітей 

влаштовують різні розважальні заходи: конкурси з подарунками, концерти, 

виставки, вікторини. Однак це свято, скоріше, орієнтоване на дорослих, 

адже головна мета – розказати про проблеми і труднощі дітей у всьому світі, 

наголосити на важливості захисту їхніх прав. 

1 червня у багатьох країнах світу (зокрема, США, Чехії, Литві, Білорусі) 

тривають акції проти абортів. Це можуть бути марші, мітинги, автопробіги, 

молебні тощо. 

Окрім того, збираються кошти на лікування онкохворих дітей. 

Світова спільнота у цей день закликає зупинити домашнє насильство, 

проводить освітні компанії для дітей з інформацією про те, куди вони можуть 

звернутися у разі обмеження їхніх прав. 

Головний заклик більшості акцій, які відбуваються  у понад 60 країнах 

світу, – тільки дорослим під силу вирішити проблеми дітей. 

Кожна країна також використовує різні методи виховання своїх малюків: 

Так, у США всі турботи про дитину 

лежать на плечах молодої мами, яка і не 

поспішає виходити з декретної відпустки. 

Бабусь та дідусів практично не залучають до 

виховання дитини. До дітей відношення 

терпляче і демократичне, малюкам  дають свободу дій і привчають до 

самостійності. Основних методів покарання за будь-яку провину два: перший - 

позбавлення іграшки або можливості дивитися телевізор, другий - «стілець 

відпочинку». 

Основне завдання, яке стоїть перед молодими батьками Канади – виховати 

впевнену у собі дитину, розвинути творчу і внутрішню свободу. Слово «ні» під 

забороною, дитині дозволяється практично все. 
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У В'єтнам дітей виховує вулиця, а також однолітки або старші. 

Але у кожної дитини є свої критерії «добра і зла»: треба намагатися 

не здійснювати вчинків, які можуть засмутити батьків. 

Англійці виховують своїх дітей у суворих обставинах. Дітей змалку вчать 

стримувати свої емоції, велика увага приділяється формуванню суто англійських 

поглядів, звичок і особливостей характеру,  стилю поведінки у суспільстві. Діток 

англійці часто хвалять, вважаючи, що це сприяє підвищенню самооцінки. 

Незважаючи на те, що жінки в Ірландії народжують у досить зрілому віці, 

дітей у сім’ї найчастіше – четверо, п’ятеро. Особливістю виховання є ніжне 

ставлення до малюків, навіть якщо дитина щось розбила у кафе чи магазині, 

ніхто не стане її лаяти за це, перш за все запитають чи дитина не налякалася. 

Цікавим фактом є те, що в цій країні зовсім немає дитячих будинків: для всіх 

сиріт неодмінно знайдеться родина. 

У Бельгії дітей із раннього віку вчать бути частиною суспільства: уже з 2,5 

років малюки відвідують школу. У класі викладає один учитель, який працює з 

дітьми постійно. Він вчить їх бути акуратними, дружити, допомагати один 

одному, проявляти повагу до однолітків. 

«Діти повинні рости вільними» - ось головне правило Нідерландів. Дітям 

дозволяють абсолютно все, аби тільки це не загрожувало їхньому здоров'ю. 

Нехай з ранку до вечора будують, ламають, бігають і галасують - ніхто й слова 

не скаже. Навчання теж повинно бути радісним і приємним. У школу діти 

ходять практично без нічого: беруть з собою лише бутерброди, а все необхідне 

для занять їм видають безпосередньо на уроці. 

У грецьких батьків є свої правила: дитина повинна бути завжди 

нагодованою, перегодованою і навіть загодованою. Тому вгодований грецький 

малюк з їжею в руках - досить поширене видовище. Ще одна відмінна 

особливість грецьких сімей - мама балує синів, а тато виконує будь-які примхи 

своїх дочок. Причому таке ставлення зберігається, коли дорослим чадам уже 

далеко за сорок. 
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 Діти у Данії ростуть в атмосфері свободи і рівноправності. Із 

ранніх років дитина - повноцінний член сім'ї, який має право на 

свою думку і може брати участь у вирішенні будь-яких питань. 

Головний метод виховання у датських  

батьків і вихователів - гра, а тому дитячі садки на найвищому рівні 

оснащені всім необхідним для найрізноманітніших ігрових програм. 

Ми повинні пам'ятати про те, що День захисту дітей це не лише багато 

позитивних і яскравих емоцій для малечі, це перш за все нагадування дорослим 

про необхідність захищати права малюків, адже діти цілком залежать від нас, 

довіряють нам. І якщо ми, дорослі, будемо пам’ятати про це щодня, а не тільки у 

свята, то життя наших дітей  буде світлим і радісним, яскравим і цікавим. 

Нехай  кожна дитина у нашій державі буде щасливою від любові, уваги та 

піклування дорослих і тільки тоді і ми зможемо відчути смак справжнього 

щастя! 

ЦИТАТИ ПРО ДИТИНСТВО 

 Найкращий  спосіб зробити дітей хорошими – це зробити їх 

щасливими. (Оскар Вайлд) 

 Мені здається, що одна з найбільших удач у житті людини - щасливе 

дитинство. (Агата Крісті) 

 Всі ми родом з дитинства. (Антуан де Сент-Екзюпері "Маленький 

принц") 

 Важко зцілитися від нещасного дитинства. Від тепличного 

дитинства вилікуватися, напевно, неможливо. (Фредерік Бегбедер 

"Французький роман") 

 Дитинство ми витрачаємо даремно, бажаючи стати дорослими, а 

коли виростаємо, витрачаємо все життя на те, щоб не постаріти. 

(Клайв Льюїс "Хроніки Нарнії") 

 Дитина – це прийдешнє. (Віктор Марі Гюго) 
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 Батьки люблять своїх дітей тривожною і поблажливою 

любов'ю, яка псує їх. Є інша любов - уважна та спокійна, 

яка робить їх чесними. І це справжня любов батька. (Дені Дідро)  

 Перші дитячі відчуття - це задоволення і страждання, і завдяки їм 

спершу й проявляються в душі доброчесність і порок. (Платон) 

 Кожна людина завжди чиясь дитина. (П'єр Огюстен де Бомарше) 
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http://verano.rv.ua/svyata/mizhnarodnij-den-zaxistu-ditej-shho-ce-za-svyato/#more-9595
https://pon.org.ua/novyny/3203-sogodni-u-sviti-vidznachayut-mizhnarodnij-den.html
http://top-ukraine.webnode.ru/news/den-zakhistu-d%D1%96tej-%D1%96stor%D1%96ya-svyata/
http://top-ukraine.webnode.ru/news/den-zakhistu-d%D1%96tej-%D1%96stor%D1%96ya-svyata/
https://youth.tobm.org.ua/2017/05/blog-post_25.html
https://clsgzahistditei.blogspot.com/
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 Дітям – щасливе дитинство! 

(Дайджест-матеріал до Дня захисту дітей) 
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